

石油企业全力确保成品油供应

新华社北京1月28日电 据国家发展和改革委员会28日介绍,为妥善应对近来部分地区恶劣天气对人民群众生活和工农业生产造成的影响,发展改革委近日要求各地及中石化、中石油等石油企业采取有力措施,确保春节前后鲜活农产品等重要生活物资及生产资料运输用油。

发展改革委要求中石化、中石油两集团公司加强产销衔接,加大配送力度,及时组织调运,所属加油站一律敞开供应,不限量、不脱销、不违价,并积极采取“绿色通道”、流动加油车等便利措施,保障蔬菜、鲜活农产品等运输车辆加油。

发展改革委在紧急通知中,要求两集团公司所属炼油厂保持高负荷生产,调整产品结构,合理安排检修,努力增加成品油产量,多渠道组织资源,确保

市场供应。

发展改革委要求各地进一步加强供应监测,及时掌握市场动态,协调当地交通管理部门等有关部门保障成品油应急调运。同时确保重点用油,妥善安排居民生活、城市公共交通、公用事业等成品油供应。

中国石化销售企业近日已启动应急预案,采取有效措施,保障市场供应。

来自国家统计局郑州调查队的调查数据

我市城市居民人均收入 14084元

扣除价格上涨因素实际增长 9.5%

本报讯(记者 卢文军 实习生 余岱民 通讯员 宋芙蓉)昨日,国家统计局郑州调查队提供的数据显示,2007年,郑州市城市居民家庭人均可支配收入为14084元,比2006年增长15.6%,扣除价格上涨因素实际增长9.5%;人均消费性支出为8757元,比2006年增长13.3%,扣除价格上涨因素实际增长7.3%。

去年,郑州市城市居民家庭人均可支配收入为14084元,其中,居民家庭人均工资性收入为9039元,比2006年增长17.4%;居民家庭人均经营性收入为729元,比2006年增长25.8%;居民家庭人均财产性收入为185元,比2006年增长39.7%。人均工资性收入、经营性收入和财产性收入三项合计占可支配收入的比重为70.7%。

2007年,郑州市城市居民家庭食品消费更加营养全面、膳食结构更合理,人均食品支出为3069元,比2006年增长15.7%。恩格尔系数为35.1%,比2006年增加了0.8个百分点,消费方式向方便快捷的社会化方向发展。

随着我市城市居民的收入增加,生活水平和消费能力得到稳步提高,生活质量明显

改善。2007年人均家庭设备用品支出603元,比2006年增长20.5%。郑州市区居民家庭平均每百户拥有耐用消费品,家用电脑从2006年的48台增加到2007年的52台,淋浴热水器从75台增加到87台,移动电话从129部增加到147部,助力车从26辆增加到41辆。

郑州主要批发市场昨日蔬菜价格

商品名称	陈寨价格	毛庄价格
菠菜	1.80	1.20
芹菜	1.00	0.50
大白菜	0.30	0.40
油菜	1.70	1.30
黄瓜	3.80	2.00
白萝卜	0.30	0.30
茄子	3.00	1.20
西红柿	2.00	
土豆	0.80	0.70
青椒	3.00	
尖椒	3.70	1.80
圆白菜	0.60	0.40
莴笋	0.90	
洋葱头	0.50	
蒜薹	3.50	2.20
菜花	1.50	0.80
大葱	2.50	2.00
大蒜	0.40	
韭菜	2.60	1.50
生菜	1.40	0.80
丝瓜	4.00	
莲藕	2.50	
长豆角	5.00	
胡萝卜		0.70

以上信息由郑州市价格监测中心提供

河南家电下乡咨询电话公布

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,河南省家电下乡试点工作联席会议办公室对外公布了家电下乡工作咨询电话,在购买家电的过程中,有疑问的农民朋友可以直接拨打电话0371—63576316(63941234)进行咨询或投诉。

昨日上午,省家电下乡试点工作联席会议办公室举行新闻发布会,通报家电下乡试点工作自1月21日在全省铺开后的工作进展情况,并就家电下乡工作中的一些问题答疑解惑。

据悉,截至1月25日,我省已到货家电下乡产品10万台(件),正陆续供往各销售网点。今后几天还将集中到货,预计春节前能到货30至40万台(件),基本保证春节市场供应。目前全省确定的2800个销售网点已经有2170个部署到位,涵盖了全省三分之二以上的乡镇,节前将展开正常的销售工作,“家电下乡指定店”的标牌也将于月底在所有网点统一悬挂使用。

另据悉,受持续大雪天气影响,家电产品的运送成为紧要问题,目前全省已发动包括邮政配送等在内的所有配送体系,保证货物供应。个别偏远山区的网点将先保证摆上样机展示,并接受消费者预订。

寒冬李花缀枝头



▲ 1月28日,宁夏永宁县望洪镇设施水果科技示范基地大棚内种植的美国红李进入花期,洁白的李花缀满枝头。据了解,经过科技人员嫁接培育的反季节红李最早3月底就可上市销售,每亩可为果农带来近2万元收益。新华社发

► 春节即将来临,杭州一家老字号推出了两款鲤鱼形状的八宝饭,以“年年有余”的寓意赢得了顾客青睐,十分畅销。新华社发

鱼形八宝饭走俏杭城



我市采取措施确保蔬菜供应

本报讯(记者 刘俊礼)针对目前我市气温较低、雨雪天气多、不利于蔬菜生长的特点,市农业局采取多种措施,确保蔬菜生产,保障市场供应,预计春节市场货丰价稳。

针对当前雨雪恶劣天气影响,市农业局已成立专家组,分赴各县(市)区,深入生产一线,到田间地头 and 日光温室、塑料大棚内,根据不同作物、不同长势和对温度的不同需要,现场指导菜农采取不同的管理方法,确保保护地蔬菜正常生长。由于工作到位,措施得力,目前,我市保护地蔬菜生产基本正常,农业部门正积极部署从山东、山西、广西等地调配蔬菜的工作。

据了解,目前,我市大型超市和农贸市场的蔬菜存量充足,毛庄、刘庄、陈碧三大蔬菜批发市场蔬菜储存量达100万吨,可确保春节市场供应。从目前情况看,积雪天气对我市的“菜篮子”不会产生大的影响。



1月27日,一位小朋友被卡通人物造型的花盆所吸引。春节临近,充满童趣的卡通花盆在北京市场上受到顾客欢迎。新华社发

受连日降雪影响

我市蔬菜价格大幅上扬

本报讯(记者 卢文军 实习生 贾智勇 余岱民)连日的大雪给居民出行带来诸多不便,也给公路运输造成严重不畅,我市蔬菜批发和零售价格均大幅上涨。

昨日,记者在伏牛路农贸市场了解到,大白菜从下雪前的0.3~0.4元/500克涨至0.6~0.7元/500克。鸡蛋从3元/500克~3.1元/500克涨至3.4元/500克。在中原路思达超市,大白菜价格涨至0.68元/500克。

在陈寨蔬菜批发市场,大白菜的批发价格从平时的0.1元~0.2元/500克涨至0.3元/500克。蔬菜批发和零售价格有的上涨一倍多。“主要是大雪天气严重影响交通运输,

导致蔬菜到货量少,价格攀升。”陈寨蔬菜批发市场管委主任吴老庚分析说,这只是暂时性的上涨,只要天气放晴,价格就会很快回落。

郑州市价格监测中心公布的数据显示,昨日,陈寨批发市场24个监测品种22个上涨,大多数品种的涨幅在30%以上,与下雪前相比,涨幅较大的几个品种是:黄瓜涨到3.80元/500克,上涨124%;茄子涨到3.00元/500克,上涨100%;尖椒涨到3.70元/500克,上涨106%。另外,大白菜和白萝卜的批发价格涨到0.30元/500克,上涨20%。

蔬菜零售价格也大幅度上涨:工人路农贸市场28个监测品种16个价格上涨,涨幅

较大的有:黄瓜从3.00元/500克涨到5.00元/500克,上涨67%;西红柿从3.00元/500克涨到4.00元/500克,上涨33%;青椒和尖椒从3.00元/500克涨到4.50元/500克,上涨50%;大白菜和白萝卜的零售价格为0.70元/500克。

另据监测中心提供的数据,28日,纬四路农贸市场的牛肉价格,从14元/500克涨到15元/500克,上涨7%,比去年同期价格高76%;草鱼和鲫鱼价格,从5.0元/500克,涨到6.50元/500克和5.50元/500克,分别上涨30%和10%,比去年同期价格高44%和22%。

股市再遇“寒流”

刚刚在连续三个交易日反弹中感觉到一丝暖意的投资者,本周首个交易日再度被“强冷空气”所笼罩。

从盘面上看,上证综指当日跳空低开,走出一波单边下挫的行情,相继跌破4700点、4600点和4500点三大整数关口,以4419.29点报收,较前一交易日下跌7.19%。深证成指当日收报16177.83点,跌幅也达到6.45%。

沪深两市个股出现普跌,仅有108只交易品种上涨,不计算ST个股和未股改股,两市超过440只个股跌停,ST个股则出现大面积跌停。

权重指标股板块全线告跌,“A股第一权重股”中石油跌幅高达8.11%。中国石化、中国人寿、中国平安、中国铝业、中国远洋、中国太保、中国国航、中信证券等多只权重股跌停。

当日,有色金属板块跌幅居前。而大盘股相对集中的板块,如建筑业、钢铁、能源、金融保险等,延续了近期的持续调整态势,均出现了较大幅度的整体下跌。

上周,上证综指创下了过去10年来的最大跌幅。28日再现大跌,令其在过去两周内累计跌幅超过24.4%。同期深证成指跌幅也高达18.3%。

欧美股市拖累

环顾国际股市,几乎所有的证券市场都经历了相似的暴跌。专家认为,除了法国兴业银行遭遇历史上最大金融欺诈案,违规交易员大量抛售一定程度导致股市下挫外,引发这一波“集体下跌”的根本因素仍是次贷危机影响深化带来的美国经济衰退。

正当许多城市受困于数十年未遇的雪灾时,A股市场也正经历着暴风雪般的考验。沪深股市28日再度大跌,上证综指和深证成指分别出现超过7%和6%的深度跌幅。

过去的两周里,上证综指累计下跌超过24%。在全球股市的一片跌声中,A股市场也遭遇了有史以来罕见的“寒流”侵袭。



股市为何再遇“寒流”

新华社记者 潘清/文 本报记者 李利强/图

出于对美国经济的担忧,上个交易周的前两个交易日,全球股市追随美国股市出现了一轮暴跌。22日美联储紧急宣布降息75个基点,布什政府也宣布推出1500亿美元的一揽子经济提振方案。受上述因素刺激,亚太股市在此后的几个交易日里出现了一波持续的反弹,香港股市恒生指数25日大幅反弹6.73%。

但美联储降息的“强心剂”并没有将其疗效维持得多久。上周五,道琼斯指数再度出现1.38%的跌幅。欧洲股市三大指数也悉数告跌。

上海天相投资咨询公司策略分析师仇彦英分析认为,欧美股市再度回落,说明各国政

府抛出的加息、减税等政策究竟能在多大程度上起到救市的作用,目前仍存在不确定性,同时也显示投资者对未来股市能否走强依然心存疑虑。

欧美股市下挫令周一的亚太股市发生“连锁反应”。香港恒生指数28日跌幅也达到了4.25%。

资金压力巨大

宏源证券研究中心总经理程文卫表示,除了欧美股市下跌的拖累,A股市场本身估值偏高、上市公司盈利增长预期放缓、宏观调

“宴嫂”掌勺过大年

本报讯(记者 赵文静)从传统的一家老小同吃年夜饭、到阖家团圆上馆子过大年,随着现代生活节奏的变化,人们过年的方式也不断被打上时代烙印。如今,“宴嫂”掌勺过大年正成为绿城一些家庭的新生活方式。

“平时都很忙,过节了好不容易家人团聚,如果自己做饭,就把宝贵的时间都浪费在厨房了。如果去饭店,又少了许多家庭的气氛。”市民于女士告诉记者,要想“不下馆子、不下厨,就只得‘宴嫂’来帮忙啦。”

随着都市生活水平的提高,“宴嫂”服务逐渐走俏。绿城不少家政服务机构看到这个商机,纷纷推出“宴嫂”服务,专为一类有需求的家庭节日上门做饭。昨日,记者在建设路一家家政公司看到,前来预约“宴嫂”的,大多是年轻夫妇。另外,预约登记显示,除了预订年夜饭的外,春节七天长假每天都有需求。

据了解,“宴嫂”春节一天费用均在100元以上,春节期间则更高。不仅是年夜饭,有些市民在家聚餐、请客、做寿,也找“宴嫂”帮忙,惯例是东家准备好食材,剩下洗菜、烧菜、打扫卫生的事就全交给“宴嫂”了,这样,不仅省事省力省钱,还能享受到家宴氛围。

控进一步深化、市场遭遇扩容压力等因素,也在很大程度上引发了市场的连续暴跌。

仇彦英则认为,近期A股市场面临的压力主要来自于资金面。有数据显示,2月份A股市场将迎来新一轮限售股解禁的高潮,113家上市公司的118亿股限售股将陆续上市,其中包括IPO配售限售股、公开增发的限售股及战略投资者限售股份。

在这份限售股解禁的名单中,许多“航母级”的上市公司赫然其中。其中,“A股第一权重股”高达10亿股的机构配售股份2月5日上市交易,大秦铁路首发战略配售股份解禁的数量也达到9.09亿股。而兴业银行此番解禁的限售股占总股本的比例高达65.6%,相当于其流通股数量的4倍。

实际上,28日当天的个股走势已充分显示出扩容对于市场的压力。除中石油跌幅超过8%外,大秦铁路跌幅高达9.28%,兴业银行跌幅也超过了6%。而在此前因公布巨额再融资计划而备受非议的中国平安,则出现了过去8个交易日内的第三个跌停,当日收盘价较三个月前创下的最高价下跌超过50%。



黑色星期一